

如皋法院以执行听证守护未成年人权益

十部门联动破局“夺子之争”

晚报讯 “外公，听说您每天接送孩子上学，真是辛苦了……”15日上午，如皋某村委会二楼会议室内座无虚席。在人大代表、政协委员的见证下，来自如皋市委政法委、公安、检察、教育、妇联等10个部门的代表围坐一堂。面对一场抚养权执行困局，如皋法院首次在执行阶段引入听证机制，联动10个职能部门共商解决方案。

听证会伊始，执行法官通过讲述展示案件时间轴。从2020年法院判决母亲抚养孩子，到2024年调解确认父亲抚养权，再到外公外婆因女儿服刑拒绝交付孩子，矛盾症结点被精准定位。

“根据未成年人保护法确立的最有利原则，我们需要重新评估三个维度：生活环境延续性、教育衔接可行性和情感依赖调整空间。”执行法官的陈述引发热议。教育局代表

提出：“抚养权变更后，孩子需到父亲所在镇区入学，相关资料要准备起来。”妇联工作人员则提出：“母亲服刑还有一段时间，父亲的就业情况比较稳定，但孩子与外祖父母相处时间长，立即变更抚养权，孩子是否会出现分离焦虑？”

听证会特别设置“儿童观察环节”。少年审判庭“法官妈妈”发现，近6岁的乐乐(化名)摆弄奥特曼卡片时脸上露出了灿烂的笑容，而每当“法官妈妈”问及乐乐是否想念爸爸、爸爸有没有给你买衣服玩具等话题时，他总会望向外公，这说明孩子对现有抚养环境有依赖。“该细节被纳入《未成年人权益影响评估报告》，成为后续执行的重要依据。”如皋法院执行局局长常雪萍介绍。

“乐乐父亲只负责生，从不负责养，我们含辛茹苦把孩子带大，凭什么交出去！”虽然乐乐外公态度坚决，但检察官

还是向他介绍了抗拒执行将会受到罚款拘留惩戒，情形严重的甚至会被追究刑事责任。公安民警从“乐乐户口还在父亲这边，未成年子女户口迁移需要得到父母双方的同意”的角度进行引导。民政局则结合孩子后续需要的生活教育费用，分析二老面临的经济压力。多方耐心细致的劝说，让协助执行义务人老黄放下了心理戒备。

这场持续4小时的听证会打破了乐乐的抚养权执行的僵局。法院党组成员、政治部主任刘罗成介绍，此次听证会建立“听证意见采纳清单”，将对10个部门提出的建议分类落实，还将尝试引入“执行观察期”，为亲子关系重建设置过渡时间。

“孩子不是执行标的物，我们要用司法的温度融化亲情的坚冰。”一名如皋市人大代表在听证总结时感慨。

通讯员贾俊辉 记者王玮丽

冒充客服收取高额会员费？

工行如皋支行识破骗局守护特殊群体财产安全

晚报讯 18日，工商银行南通如皋支行营业室上演了一场紧张而温情的反诈行动，成功识别并堵截了一起冒充唯品会客服的电信诈骗，守护了特殊群体的“钱袋子”。

当日下午，一对中年夫妇神色匆匆地走进银行，径直走向大堂经理，用手势比画并展示手机内容。大堂经理察觉这是一对听障人士后，迅速反应，通过手机文字与他们耐心沟

通。原来，他们收到了一条“唯品会客服”发来的短信，声称其账户被误登记为唯品会会员，将被收取高额会员费用并自动扣款。夫妻俩从未使用过唯品会，也未曾授权过任何扣费服务，看到短信后惊慌失措，急忙赶到银行网点核实情况。

大堂经理凭借丰富的经验和专业知识，立刻意识到这是一条典型的诈骗短信。

为了确保客户的资金安全，大堂

经理指导他们查询个人名下账户的资金变动情况和自动扣费服务。经过仔细核查，确认夫妻俩的账户未开通唯品会自动扣费，也无异常资金流动。同时，大堂经理还向夫妻俩宣传识别类似诈骗信息的技巧，帮助他们提高防范意识。夫妻俩得知真相后，松了一口气，对大堂经理的及时帮助表示由衷感谢。

记者张水兰 通讯员周杰

严小兵奋不顾身跳河救人感动无数人
外卖小哥确认见义勇为

晚报讯 海安外卖小哥严小兵奋不顾身跳河救人的事迹，连日来感动了无数读者和网友。17日下午，海安市公安局经调查核实，确认了严小兵的见义勇为行为。

12日下午1时25分左右，海安市洋港河上演惊险一幕：一名男子意外落水，命悬一线。危急时刻，路过的外卖小哥严小兵奋不顾身跳河施救。当时，落水男子在水中拼命挣扎，河水即将没过头顶。就在众人惊慌失措时，取餐途中发现情况的严小兵没有丝毫犹豫，迅速停下电动车，连外套都没脱下，便跳入河中游向落水者。与此同时，岸上的热心群众也行动起来，找来岸边的“救生竿”向河中伸去。严小兵在水中奋力将男子托起，男子同时抓住“救生竿”，众人齐心协力，成功将男子救起。“我不能看着一条鲜活的生命就这样没了！”直到将落水者救起，严小兵才感觉到河水的冰冷，全身透湿的他禁不住瑟瑟发抖。令人欣慰的是，由于救援及时，男子身体没有大碍。

今年39岁的严小兵是海安白甸人，是美团外卖海安明道站的一名配送员，同时是当地新园社区的一名兼职网格员。他的救人事迹，经南通本

地媒体率先报道后，获得广泛关注。央视新闻频道、财经频道，新华社抖音号，江苏卫视、扬子晚报等央媒、省媒纷纷聚焦报道，为严小兵点赞。事发后，海安市委宣传部、市文明办有关负责同志专程登门看望慰问了严小兵，为他送上鲜花、慰问金和精神文明建设大礼包。为致敬他关键时刻挺身而出，阿里公益天天正能量联合扬子晚报/紫牛新闻，为严小兵颁发了正能量特别奖及奖金5000元。

阿里公益天天正能量给严小兵的颁奖词中这样写道：是外卖骑手，也是社区网格员。平日里，他风雨兼程，一身醒目制服成为我们熟悉的日常；关键时刻，他无惧挺身而出，成为社区安全的重要守护者。我们看见的，是他在争分夺秒中，选择跳入冰河中托举生命。我们没看见的，是他带着一颗热忱的心走街串巷，于无声中守护着社区，守护着无数陌生人的日常。为他点赞，也向他背后的新就业群体致敬。谢谢你们，为社会注入温暖与力量，让每一个角落都充满爱与希望。

记者了解到，海安警方确认严小兵的见义勇为行为后，当地见义勇为基金会近期将登门为他送奖。记者张亮

薄荷博士口腔
南通本地11年老品牌
专业口腔连锁诊疗机构

11周年庆
ANNUVERSARY

**近心十“医”年
荣耀启新篇**

厂家补贴

种植牙首颗全免 **电话预约** **GO >>>**

半口种植牙 9800元起 (半固定2颗)

蛋无虚发 锤锤壕礼
活动期间消费满额，100%中奖！还有机会赢黄金、爱玛电动车！

好运滚滚乐 一滚好运来
新客上门赢取现金红包、毛巾牙膏等生活用品、免费洁牙补牙项目。

📍 鸿鸣摩尔机构 > 鸿鸣摩尔3号楼(江海大道555号) 📍 工农路机构 > 都市豪庭商办楼(工农路249号)
📍 青年路机构 > 虹桥体育馆对面(青年西路71号) 📍 海门机构 > 电视塔西南侧(财富广场1号楼)

苏医广(2025)第02-19-3206-18号
爱牙② 热线 **5508 3333**